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Skilaverkefni – 5. Riðspenna og spennar		Nafn: _________________________ 
U3 = U5-U4=8,33-1,67= 6,67V[image: Diagram, engineering drawing, line chart
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4. (10%)  Myndin hér fyrir nedan er af jarnkjarna i spenni.

Mal jarnkjarnans

eru:
a=1cm c
b=3cm
c=5cm

° ¢

’

a
a.  Hve mikid syndarafl er haegt aé yfirfaera i spenninum?
Svar:

b. Spennirinn er tengdur vié 230V a forvafi
Hve mikill verdur straumur & forvafi midad vid utreiknad syndarafl, ef ekki
er reiknad med tépum i spenni?

Svar:
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5.(20%)  Spennukerfi er 1N ~ 230V
Eslisvionam midast vié 0,018Q mm?/m.
Plastkapall liggur ad rafmagnsofni sem er skradur 2000W/ 230V.
Plastkapallinn er tengdur vié 230V.
Lengd plastkapalsins er 60m.

a. Hvad er mikié vidnam i rafmagnsofninum?

Svar:
b. Hvad er mikié vidnam i kaplinum?
Svar:
c. Hve mikill straumur fer eftir kaplinum ?
Svar:
d. Hver er spennan vi6 rafmagnsofninn?

Svar:
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6. (10%)

Spennukerfi er 1N ~ 230V

Hitataeki er merkt: 230V / 2A.

Hve mikid breytist afl taekisins ef rekstrarspennan er 10% laegri en
malspenna pess?

Svar:

7. (10%)
Spennukerfi er 1N ~ 230V
Spennufall i 230V kvisl mzelist 16,2V. Hve mikid er spennufalli6 i % og
hve ha spenna er vid neyslutaekid ef spenna a inngangi kvislarinnar er
230v?

Svér:
Spenna vid neyslutaekid er :
Spennufall i % er: %

<
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8. (15%) Myndin synir sinuslagada ridspennu og straum sem fall af tima,
s steerri er spenna, st minni er straumur.

Timaasinn er kvardadur i ms.

a.  Finndu topp-i-toppgildi spennunnar Uep =
b.  Finndu virka gildi spennunnar Urus =
c.  Finndu fasvikid milli spennu og straums 0=

d.  Finndu sveiflutimann

e. Reiknadu tidnina f=

f. Hvert er augnabliksgildi spennunnar i timapunktinum 4ms ?
-3V ov -4v +3V +4V
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Myndin synir sinuslagada ridspennu, sem fall af tima.
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a. Finnié sveiflutimann.

b. Reiknié tidnina.

Uep

c. Finnio topp i topp gildi spennunnar.

Urms

d. Reiknid vinnugildi spennunnar.
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2. (10%) Einfasa spennir er tengdur vié 230V, ba mzelist spennan (t af eftirvafi hans
12V. Spennirinn er tengdur vid alag og maelist straumur 4 eftirvafi 6,7A.

Ef ekki er reiknad med tépum i spenni.
Hve mikill er pa straumurinn & forvafi ?

Svar:

3. (10%) Einfasa spennir er tengdur vié 230V.
Spennan Ut af eftirvafi hans er 12V.
Vindingar & forvafi eru 460.

Ef ekki er reiknad med tépum i spenni.
Hve margir vindingar eru & eftirvafinu ?

Svar:
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